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Slovania v pravlasti
2. Pozorne si prečítaj úryvok z historického dokumentu Strategikon od Pseudo - Mauríkia a označ tie tvrdenia, ktoré vyplývajú z textu.
         Slovanské a antské kmene majú podobný spôsob života, ako aj obyčaje, a súc navyknuté na slobodu, nedajú sa nijako zotročiť ani podrobiť, najmä vo svojej krajine. Sú veľmi početné a vytrvalé, ľahko znášajú horúčavu i zimu, i dážď, i nedostatok odevu a potravín. K prichodiacim sú láskaví a ochotne ich sprevádzajú z miesta na miesto, v prípade potreby ich chránia, a ak hosť náhodou pre nedbalosť hostiteľa utrpí škodu, vtedy ten, kto mu ho zveril, začne proti nemu vojnu, pokladajúc si za svätú povinnosť pomstiť hosťa.
         Bývajú v lesoch, okolo vôd, močiarov a  jazier. Pre prípad nebezpečenstva robia si mnohé východy zo svojich príbytkov. Potrebné veci zahrabávajú do úkrytov, nenechávajúc nič na otvorenom mieste. 
         A pretože vedú koristnícky život, radi pripravujú útoky na svojich nepriateľov v húštinách, v tiesňavách a na skalnatých bralách. Radi používaj ú úklady, nečakané prepady i rabovačky, vymýšľajúc tak v noci,
 
 
 
 noci, ako aj vo dne rozličné úskoky. V skúsenosti prechádzať rieky prevyšujú všetkých a dokonale znášajú pobyt vo vode, takže často niektorí z nich, keď ich zdržujúc sa doma prekvapí nejaké nebezpečenstvo, ponoria sa hlboko do vody a držia v ústach dlhé trstiny, ktoré sú na ten cieľ prispôsobené, po celej dĺžke duté a siahajú až na povrch vody. A ležiac naznak v hlbine, cez ne dýchajú a vydržia tak viac hodín, nevzbudiac podozrenie nikoho, lebo ak azda trstinu vidia z brehu tí, čo o tom nevedia, domnievajú sa, že narástla vo vode. Preto takí, čo toto poznajú, odhadnúc trstinu podľa rezu i polohy, alebo im ňou prebíjajú ústa, alebo ich vytrhnúc ju donútia vyjsť z vody, lebo vo vode už ďalej nemôžu vydržať.
         Ako zbraň nosí každý dva krátke oštepy, niektorí aj pekné štíty, ktoré pri nosení prekážajú. Používajú i drevené luky a krátke šípy napustené jedom, ktorý hneď účinkuje, ak poranený nevypije protiliek alebo ak si nepomôže inými prostriedkami, známymi skúseným lekárom, alebo ak si prípadne nevyreže ranu, aby sa otrava nerozšírila do celého tela. 
         Sú nanajvýš vierolomní a nestáli v zmluvách, ustupujú skôr zo strachu, ako by sa dali zvábiť darmi. Ak medzi nimi zavládne rozličnosť mienok, nedohodnú sa hneď alebo vôbec, alebo ak sa aj dohodnú, vtedy dohody hneď iní porušia, lebo každý má za lubom niečo iné a nikto nechce ustúpiť druhému.
 
 
 
1.Pomenuj na mape súčasné štáty, na území ktorých sa nachádzala pravlasť Slovanov
Slovania boli pokorní, slabí a ľahko ovládnuteľní
Pravlasť Slovanov bola krajinou lesov a močiarov
Slovania boli vierolomní, úskoční a nespoľahliví
Hostí si Slovania veľmi vážili
Hlavnou zbraňou Slovanov boli meč, štít a bojová sekera
Slovania často pripravovali pasce nepriateľom v riekach a močiaroch
3. Označ jednotlivé slovanské národy tak, aby zodpovedali príslušným vetvám Slovanov.
Slovania
Západní
Východní
Južní
Česi 
Ukrajinci
Slováci
Poliaci
Srbi
Chorváti
Rusi
Lužickí Srbi
Česi 
Lužickí Srbi
Rusi
Chorváti
Srbi
Poliaci
Slováci
Ukrajinci
Poliaci
Slováci
Ukrajinci
Česi 
Lužickí Srbi
Rusi
Chorváti
Srbi
Poliaci
Slováci
Ukrajinci
Česi 
4. Pozorne si prečítaj texty pri jednotlivých obrázkoch a správne pomenuj slovanských bohov
Bol najvyšším bohom Slovanov, zároveň aj bohom hromu a blesku. Ako patrón bojovníkov býval  zobrazovaný v podobe urasteného, plecitého muža s hustými fúzmi a bradou. Jeho atribútom bolo kladivo, vrhaním ktorého údajne vznikali hromy a bojová sekera.
Bola bohyňou zimy a smrti, veľmi známa i v dnešnom folklóre. Je zosobnená zimou, na jar končí jej vláda. Avšak nie je možné považovať ju len za bohyňu smrti alebo za akúsi ohyzdnú starenu. Je vraj veľmi krásna.
Tradičným rituálom praktikovaným aj dnes je a jej upálenie alebo utopenie. 
Bola bohyňou jari, života a mladosti, zaháňa zimu a prináša teplo, radosť a zeleň na polia i do lesov. Bola mladá a krásna. Jej stromom bola breza, ktorá na jar rozkvitá ako prvá, z vtákov sa k nej viaže kukučka. V zimných mesiacoch sídlila na vrcholkoch hôr, odkiaľ sa spúšťala až vo februári.
Bol staroslovanským bohom dobytka, ochranca stád a pastierov. Bol jedným z hlavných a najstarších božstiev Slovanov, uctievaný všetkými slovanskými národmi.  Bol zároveň  vládcom mŕtvych a pánom Podsvetia, ktoré si starí Slovania predstavovali ako šíre pastviny. 



Bol darcom všetkého dobra. Stal sa bohom slnka, svetla, dobra, tepla, prírody, bohatstva, darov a pomoci. Zjavoval sa ako statný mladík na zlatom koči v jasne sa trblietajúcej zlatej zbroji. Jeho dlhé zlaté vlasy má zopnuté zlatou slnečnou korunou. Ozbrojený je ohivým mečom, ktorý dostal do daru od svojho otca Svaroga.
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